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РОЗРОБКА ГОЛОСОВОГО УПРАВЛІННЯ ДЛЯ МОБІЛЬНОГО 

РОБОТА 

Філь Н.Ю., Жаравін М.М. 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Харків 

 

Робота виконувалась у рамках дипломного проекту бакалавра. Метою 

роботи є розробка систем голосового управління мобільного робота, що 

працює в нечітких умовах. 

Для досягнення поставленої мети були вирішені наступні завдання: 

обране апаратне забезпечення для реалізації мобільного робота; зібрана 

базового робота; розроблено програму голосового управління для мобільного 

робота; реалізовано голосове управління мобільним роботом для 

дистанційного керування. 

Для взаємодія з фізичним середовищем обрано Arduino Uno на основі 

мікроконтролеру ATmega328. Для підключення серводвигунів 

використовувалась Motor shield L293D. Для пересування мобільного робота 

використовувався двигун постійного струму DC Gear Motor, який має напругу  

живлення: DC3V-6V, струм: 100 MA-120MA, авто швидкість 20-48 М/мин, 
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шум<65 дБ. Контролери Arduino не підтримують бездротовий зв’язок. За 

допомогою Bluetooth модуля, ми зможемо приєднатися до смартфону та 

здійснювати управління з нього. За допомогою сервопривіду задається 

напрямок для ультразвукового далекоміра. Сервопривід Tower Pro 9g SG90 не 

має потужних характеристик (всього 1,2-1,6 кг см), але має невелику вартість. 

Ультразвуковий далекомір HC-SR04 розрахований на визначення відстані до 

об'єктів в радіусі чотирьох метрів. Робота модуля заснована на принципі 

ехолокації. Модуль посилає ультразвуковий сигнал і приймає його 

відображення від об'єкта [1]. 

Для розробки голосового управління мобільним роботом 

використовувалась програмне середовище Arduino [2]. 

На першому кроці підключаємо бібліотеки, що дає можливість 

працювати з драйвером, ультразвуковим датчиком і сервопривідом (рис. 1). 

 

 

Рисунок 1  Підключення бібліотек в програмному середовищі Arduino 

 

На другому кроці виконується ініціалізація змінних і пінів для всіх 

деталей (рис. 2). 

 

Рисунок 2 - Ініціалізація змінних і пінів 

 

Для ультразвукового датчика вказані піни А0, А1. Змінну типу String з 

ім'ям voice буде  використовуватися для запису голосового управління. Об'єкт 

Servo з ім'ям myServo використовується для управління сервопривідом. 
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Функція setup містить команди, які виконуються на самому початку, 

перед роботою головного коду. За допомогою команди Serial.begin(9600) 

задається швидкість спілкування з комп'ютером. Команда trig_pin буде 

відправляти сигнал до далекоміра, а змінна echo_pin приймати сигнал. 

Команда myServo.write(90) дозволяє  повернути  сервопривід на 90 градусів, 

(рис. 3). 

Функції loop містить основний код. В рядок voice посимвольно 

записується голова команда. За допомогою умовних операторів (if та else) 

проводимо перевірку, була команда чи ні. Якщо голосової команди не було , 

то програма закінчує свою роботу. 

 

 

Рисунок 3 – Функція Setup 

 

Для коректної роботи використовувались наступні команди голосового 

управління: рух прямо – «go ahead», рух направо – «right», рух наліво – «left», 

рух назад – «go back», зупинитись – «stop». Для руху робота прямо 

використовується функція forward_car(). Змінна distance використовується для 

визначення за допомогою ультразвукового датчика відстань до перешкоди. В 

циклі while проводиться перевірка. Якщо відстань до перешкоди більше ніж 

20, то запускається двигуни з встановленою швидкістю 180. Як тільки відстань 

стає менше ніж 20, двигуни зупиняються.  

Аналогічно використовуються функції back_car() для руху назад, 

функція right_car() для руху направо, функція left_car() для руху наліво, 

функція stop_car() для зупинки двигунів. 

Таким чином, розроблена система управління дозволяє мобільному 

роботу рухатися від однієї цільової точки до іншої з використанням 
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голосового управління та урахуванням перешкод. Голосове управління 

полегшує управління мобільним роботом та дозволить спростити 

використання роботів в промисловості, побуті та інших областях. 

 

Література: 

[1] Марк Геддес 25 крутых проектов с Arduino [пер. с англ.М.А. Райтмана]. М. 

Россия: Эксмо, 2019. 

[2] А. В. Белов Программирование ARDUINO: Создаем практические 

устройства. СПб. Россия: Наука и Техника, 2018. 
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ОГЛЯД VR/AR-ТЕХНОЛОГІЇ І ЇХ ПЕРСПЕКТИВИ 

Коваленко Д.А., Тімонін В.О. 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Харків 

 

На сьогоднішній день існує декілька технологій, які можуть змінити наше 

сприйняття дійсності. Це може бути занурення в віртуальний всесвіт, 

додавання інтерактивних об’єктів в реальний світ або щось проміжне. Так чи 

інакше, віртуальна реальність (VR), доповнена реальність (AR) або змішана 

реальність (MR) має за мету дати користувачеві ефект занурення. Даний ефект 

з’явився у кінематографі, де використовувався задля повного мисленого  

занурення глядача у штучно відтворений світ. У віртуальній реальності 

занурення – це стан, коли користувач забуває, що він знаходиться у 

вигаданому світі, сприймаючи все за реальність.  

Перші спроби створити пристрої для віртуальної реальності почалися в 

50-ті роки ХХ століття. В 1961 році компанія Philco Corporation, із США, 

розробила перші шлеми віртуальної реальності Headsight для військових, це і 

стало першим використанням технології у реальному житті. Хоча, опираючись 

на сучасну класифікацію, цей винахід скоріше відноситься до AR-технологій. 

Батьком віртуальної реальності по праву вважається Мортон Хейлинг, 
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